

刘赐贵在儋州参加基层村党支部支委会时要求 推动“不忘初心、牢记使命”主题教育成果落实 让广大农民热情投身自由贸易港建设火热实践

□记者 林文星

本报讯 近日,省委书记刘赐贵来到扶贫联系点所在的儋州市大成镇新风村委会参加村党支部支委会,深入基层党组织调研指导“不忘初心、牢记使命”主题教育和“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”活动开展情况。刘赐贵强调,基层党组织和党员干部要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”,扎实推动全省第二批主题教育成果落实,结合脱贫攻坚和乡村振兴等工作实际,带领农民广泛参加“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”活动,热情投身海南自由贸易港建设的火热实践。

会上,新风村党支部从基层党建、脱贫攻坚、产业发展、农村人居环境整治四个方面总结汇报了开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来的工作情况。刘赐贵对全村一年来取得的工作成效予以充分肯定。他说,村庄发生的明显变化,得益于党支部建设的不断强化,要按照中央部署和省委要求,结合本村实际,在提高认识的基础上检视和整改问题,把农村基层党组织打造成为坚强的战斗堡垒。支部书记、驻村第一书记、支委成员和乡村振兴工作队队员要发挥带头作用,巩固主题教育成果,带领群众共同致富奔小康。

刘赐贵强调,脱贫摘帽只是乡村振兴的第一步,接下来海南要与全国同步全面

建成小康社会,加快推进中国特色自由贸易港建设,这些都离不开广大农民的积极参与。要坚决贯彻习近平总书记以人民为中心的发展理念和“小康不小康,关键看老乡”的殷切嘱托,坚持把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标,积极融入“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”活动,以实施乡村振兴战略为总抓手,紧紧围绕“美丽海南百镇千村”建设,从环境卫生、产业发展、社会文明等各方面推动村庄发展,在自贸港建设的新征程中多作贡献、共建共享,不断提升广大农民的获得感、幸福感、安全感。

刘赐贵指出,要全面落实乡村振兴工作队“十抓十好”任务,结合实际明确“我为加快

推进海南自由贸易港建设作贡献”的具体任务,以经得起实践、人民、历史检验的工作业绩体现党员干部的担当作为。要注重提升农民整体素质,基层党组织和党员干部要带头加强学习、增强本领,充分发挥返乡大学生、退伍军人和致富能手的作用,加强典型宣传引路,带动更多爱农业、懂技术、善经营的新型农民回乡创业就业。要立足产业发展,总结推广产业扶贫中的好经验好做法,通过农业科技创新和新技术应用提高产量、提升品质,推动全域旅游发展,加强品牌营销,打造优势产业,构建产业发展和村民利益、村集体收入紧密联结的长效机制。

省委常委、秘书长胡光辉,副省长符彩香出席会议。

沈晓明到省人大常委会征求政府工作报告意见时表示 要将制度创新贯穿2020年政府工作的始终

□记者 林文星

本报讯 1月7日上午,省长沈晓明到省人大常委会就《政府工作报告(征求意见稿)》征求意见。

省人大常委会主任会议成员、各工作机构和办事机构主要负责人参加座谈会,听取关于《政府工作报告(征求意见稿)》起草情况和主要内容的说明,并就进一步完善政府工

作报告,从精准招商、产业项目落地、中小企业发展、农业效益提升、口岸管理、民生保障等方面提出了建议。大家表示,《政府工作报告(征求意见稿)》立意很高,思路很清,重点突出,主线明确,文风朴实,语言清新,全面客观地总结了去年各项事业取得的成绩,科学谋划部署了今年各项工作。

沈晓明认为,大家的发言质量很高,体现了很高的政治站位、大局观和专业水平,有助

于进一步完善政府工作报告,省政府将以积极的态度广泛吸收采纳各方面的建议。他说,过去的一年,省人大常委会围绕海南自贸试验区和自贸港建设,在立法、监督、调研等方面做了大量工作,为政府依法履职创造了良好环境。2019年海南各项事业取得的成绩,得益于中央和省委的坚强领导,倾注了包括省人大常委会在内的各方面的智慧和汗水。今年政府工作的总基调和主线仍然是高质量发展,将继续

在调结构换动能转方式上下功夫。做好早期安排,力争早有收获,加快推进海南自贸港建设。从企业关注的焦点、阻碍发展的堵点、政府治理的难点、百姓生活的痛点中寻找切入点,将制度创新贯穿今年政府工作的始终。着力解决民生突出问题,稳定菜价等物价,补齐教育卫生领域的软件短板。

许俊主持会议,何西庆、林北川、关进平、倪强参加会议。

2020年海南两会·前奏

开篇语

备受关注的海南省政协七届三次会议、海南省六届人大三次会议将分别于1月15日、16日在海口开幕。为给读者搭建起直通两会的平台,本报今日起开通“2020年海南两会·前奏”专栏。

每年全省两会期间,教育、医疗、交通、物价、脱贫等都是代表委员们热议的焦点话题。去年全省两会上的建议和提案,如今办结回复情况如何?在本报专栏中,将推出“两会回音壁”系列报道,追踪热点话题最新进展。

2020年是我国全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,更是海南自由贸易港建设的开局之年。今年全省两会会有哪些新变化?代表委员们的建议提案有哪些新亮点?本报记者也将为您一一打探。

我们帮您捎话上两会

本报民生征集活动今启动,期待您的精彩建议

本报讯 2020年,您最关心的是什么话题,有什么话想要讲?本报今起开设“为您捎话到两会”栏目,搭建市民与代表委员沟通的平台,传递民意,回应关切。

不管您从事什么行业,不管您反映的是衣、食、住、行哪个方面的问题,您都可以给我们留言。本报记者将梳理出大家最关心的热点话题,替您给代表、委员“捎个话”。

记者 林文星



扫码留言

两种方式
捎话上两会

1. 拨打本报栏目热线 66538862 留言;

2. 扫描二维码或搜索微信名“海南特区报”或微信号“hntqb2014”关注海南特区报官方微信,并留言(注明:“捎话到两会”)。

三亚市政协七届六次会议 胜利闭幕

周廉芬当选市政协主席

本报讯 1月7日下午,中国人民政治协商会议第七届三亚市委员会第六次会议在三亚圆满完成各项议程,胜利闭幕。周廉芬当选政协第七届三亚市委员会主席。

大会应到委员204人,实到185人,符合法定人数。会议表决方式审议通过《关于接受容丽萍同志辞去政协第七届三亚市委员会主席职务请求的决定(草案)》《市政协七届六次会议关于常委会工作报告的决议》《市政协第七届委员会提案委员会关于七届六次会议提案审查情况的报告》《市政协七届六次会议政治决议》,并通过无记名投票方式,等额选举产生周廉芬为新当选的政协三亚市委员会主席和陈平、谢忠良、刘凯强三位政协常务委员。 记者 沈丽焕

“数字海南”建设提速 海南政务服务APP已 上线试运行

本报讯 记者昨日从省大数据管理局了解到,该局下属的数字海南有限公司运营近两个月以来,加速海南数字基础设施建设,公共基础性政务服务系统已部分完工。全省统一的政务服务APP——海南政务服务APP已经上线试运行,推出了75项与企业和民众生产生活密切相关的服务事项。 记者 沈丽焕

教育部:教材“凡编必审”“凡选必审”

义务教育学校不得使用境外教材

教育部7日发布一系列教材管理办法,明确教材“凡编必审”“凡选必审”“管建结合”。这一系列教材管理办法分别涉及中小学教材、职业院校教材、普通高等学校教材和学校选用境外教材等。

《中小学教材管理办法》要求,教材使用应严格遵照选用结果。不得以地方课程教材、校本课程教材等替代国家课程教材。义务教育学校不得使用境外教材。普通高中选用境外教材,按照国家有关政

策执行。

《职业院校教材管理办法》要求,职业院校应严格遵照选用结果使用教材,选用境外教材,按照国家有关政策执行。

综合新华社、新京报报道